
■回答年齢 ■（⺟親）の就労出宅時間と帰宅時間グラフ ■（⺟親）のフルタイムへの転換希望

区分 就学前児童
調査対象者 1,680件
回収数 1,233件
回収率 73.4%

■（⺟親）の就労状況
前回調査

前回調査

前回調査 ■（⺟親）育児休暇取得しなかった理由 前回調査

前回調査

【村上市 就学前児童保護者用調査】

8.5 

28.4 

45.9 

1.5 

25.7 

5 15 25 35 45 55

フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望する

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答 ｎ=451

25.5 

25.5 

15.5 

13.5 

12.5 

15.5 

8.5 

5.5 

4.5 

4.5 

1.5 

5.5 

5.5 

5.5 

17.5 

17.5 

5 15 25 35 45

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

制度を利用する必要がなかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事が忙しかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育園などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

産前産後の休暇を取得できることを知らず退職

その他

無回答

就学前児童
5歳 12.6

1歳 15.1

2歳 15.7

3歳 25.5

4歳 18.2

5歳 16.3

6歳 1.5 無回答 5.7

45.1 

8.2 

29.9 

2.6 

12.6 

5.3 

1.3 

5 25 45 65

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答 n=1,233

5.5

5.1

5.5

5.1

5.2

2.5

28.2

52.5

15.7

1.4

5.8

5.8

5.4

5.5

5.1

5.1

5.2

5.1

5.1

5.1

5.1

5.5

5.5

5.5

5.1

5.5

5.5

5.5

5.5

5.2

5.2

5.5

5.1

5.5

5.2

5.4

1.1

2.7

5.8

15.7

19.4

45.2

15.7

3.9

5.9

5.4

5.2

5.2

5.5 15.5 25.5 35.5 45.5 55.5 65.5

1時

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

15時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

25時

21時

22時

23時

24時

出宅時間 帰宅時間

n=1,058

45.4 

6.9 

27.7 

2.1 

19.9 

1.5 

2.1 

5 25 45 65

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答 ｎ =1,365

9.9 

35.6 

44.5 

3.5 

12.1 

5 15 25 35 45 55

フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望する

パート・アルバイト等をやめて

子育てや家事に専念したい

無回答 ｎ=455

（％）

（％）

（％）

（％）

（％）

ｎ=1,233

31.4 

27.9 

22.5 

19.8 

17.4 

17.1 

8.9 

8.1 

7.4 

3.9 

1.9 

1.6 

5.8 

5.4 

14.3 

4.3 

5 15 25 35 45

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事が忙しかった

子育てや家事に専念するため退職した

制度を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

産前産後の休暇を取得できることを知らず退職

昇給・昇格などが遅れそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答ｎ=255 ｎ=258

（％） （％）

（％）

（％）

1



■教育・保育の利用の有無 ■教育・保育サービスの利用状況 ■土曜日利用希望

前回調査 開始時間 終了時間

■教育・保育サービスの利用 ■教育・保育サービスの利用希望
■日曜・祝日利用希望

■利用時間帯 ■希望利用時間帯 開始時間 終了時間

■⻑期休暇期間中利用希望（幼稚園を利用している⽅）

開始時間 終了時間

5.2 

5.4 

92.7 

5.5 

1.7 

5 25 45 65 85 155

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

5.1 

5.5 

62.8 

9.4 

27.2 

5 25 45 65 85 155

週1～3日

週4日

週5日

週6日以上

無回答

87.5 12.5 

5.5 

5% 15% 25% 35% 45% 55% 65% 75% 85% 95% 155%

利用している 利用していない 無回答

74.5 25.7 

5.2 

5% 15% 25% 35% 45% 55% 65% 75% 85% 95% 155%

利用している 利用していない 無回答

7.5 

1.2 

83.8 

5.2 

1.3 

5.1 

1.5 

5.2 

5.1 

5.5 

5.2 

5.5 

5.3 

5 25 45 65 85 155

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

67.4 

4.6 

7.5 

19.6 

5 25 45 65 85 155

利用する必要はない

利用したいが利用できない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

82.6 

3.2 

1.1 

11.9 

5 25 45 65 85 155

利用する必要はない

利用したいが利用できない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

14.9 

46.6 

27.3 

5.5 

5.6 

5.6 

5 25 45 65

7時

8時

9時

15時

11時以降

無回答

11.2 

16.8 

28.6 

33.5 

4.3 

5.6 

5 25 45 65

16時前

16時

17時

18時

19時以降

無回答

n=1,073

7.3

52.3

37.6

5.4

5.5

5.5

5.5

5.1

5.2

5.5

5.5

5.5

5.5

5.5

2.2

5.5

5.5

5.5

5.5

5.1

5.5

5.5

3.4

7.6

49.4

16.1

25.6

5.3

5.5

2.4

5 15 25 35 45 55 65 75

7時

8時

9時

15時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

25時

無回答

開始時間 終了時間

7.9

38.4

25.5

5.2

5.5

5.5

5.5

5.5

5.1

5.1

5.5

5.5

5.5

5.5

28.1

5.1

5.2

5.1

5.5

5.1

5.5

5.1

5.9

3.1

31.1

18.4

14.6

3.2

5.5

28.1

5 15 25 35 45 55 65 75

7時

8時

9時

15時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

25時

無回答

開始時間 終了時間

14.5 

52.2 

24.5 

3.5 

5.6 

1.6 

5 25 45 65

7時

8時

9時

15時

11時以降

無回答

11.4 

19.1 

28.7 

32.8 

2.4 

1.6 

5 25 45 65

16時前

16時

17時

18時

19時以降

無回答

ｎ=1,233

ｎ=1,573

ｎ=1,365

ｎ=1,233

ｎ=335

ｎ=1,233

ｎ=335

ｎ=161 ｎ=161

3.9 

19.6 72.5 

2.5 

5.5 

5.5 

5 25 45 65 85

7時

8時

9時

15時

11時以降

無回答

3.9 

13.7 

49.5 

21.6 

11.8 

5.5 

5 25 45 65 85

14時前

14時

15時

16時

17時以降

無回答
ｎ=51 ｎ=51

36.5 

23.5 

36.5 

5 25 45 65 85 155

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい ｎ=85

ｎ=1,573 ｎ=1,573

（％） （％） （％） （％）

（％）（％）

（％）

（％）

（％）（％）

（％）（％）

（％） （％）

ｎ=1,573
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■病気等の対応で事業が利用できなかった状況（1年間に） ■事業が利用できなかった時の対処⽅法 ■不定期の事業の利用
・日中の定期的な保育や病気のため以外に不定期に利用している状況

・利用しない理由

■病児病後児（⽗・⺟親が休んだ⽅） ■利用したいと思わない理由

■不定期の利用希望
・私用、親の通院、不定期の就労等での利用意向

・利用の目的（利用したい⽅）

84.8 

5.7 

2.2 

5.5 

6.4 

6.6 

5.9 

12.2 

2.4 

5.4 

5 25 45 65 85 155

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

27.2 

76.3 

44.8 

11.7 

4.8 

5.1 

5.2 

5.6 

1.7 

1.3 

5 55 155

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）

親族・知人に子どもを看てもらった

父親または母親のうち

就労していない方が子どもを看た

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを

利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
n=819

59.5 

45.5 

28.6 

18.5 

9.7 

2.7 

17.8 

1.8 

5 25 45 65 85

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・

日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答
n=444

31.7 67.9

5.5

5% 15% 25% 35% 45% 55% 65% 75% 85% 95% 155%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

n=654

76.3 21.6

2.1

5% 15% 25% 35% 45% 55% 65% 75% 85% 95% 155%

あった なかった 無回答

3.3 

1.9 

5.4 

5.5 

5.2 

5.4 

92.5 

1.5 

5 25 45 65 85 155

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

ｎ=1,233

24.8 67.5 8.2

5% 15% 25% 35% 45% 55% 65% 75% 85% 95% 155%

利用したい 利用する必要はない 無回答

n=1,233

55.2 

55.7 

36.3 

6.5 

9.2 

5 25 45 65

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹

を含む）や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答 ｎ=356

（％）

（％）

（％）

（％）

（％）

n=1,141

ｎ=1,573

3



■お子さんをみてもらえる親族、知人の有無 ■子育て（教育）で気軽に相談できる人はいるか/場所はあるか 前回調査

■気軽に相談できる先はどこか ■経済的に負担だと感じること

前回調査

前回調査

■祖⽗⺟等の親族にみてもらえる状況について

57.5 

53.5 

45.9 

41.7 

19.8 

19.1 

12.7 

11.9 

11.3 

1.5 

6.3 

3.3 

5 25 45 65 85

将来の進学に向けた学資の準備

生活費全般の確保

保育料、学校等にかかる費用

ローンや借入の返済

クラブ活動や習い事（スポーツ等）にかかる費用

携帯電話（スマートフォン）や通信費等の費用

学習塾の費用

医療にかかる費用

家賃の費用

その他

特にない

無回答

n=1,233

（％）

52.2 

22.8 

21.4 

27.7 

11.6 

2.6 

1.4 

5 25 45 65

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や

時間的制約を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく、

心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく、心配である

自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとって

ふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答 n=1,115

（％）

93.8 4.3 

1.9 

5% 15% 25% 35% 45% 55% 65% 75% 85% 95% 155%

いる/ある いない/ない 無回答

94.6 3.8 

1.7 

5% 15% 25% 35% 45% 55% 65% 75% 85% 95% 155%

いる いない 無回答n=1,233 n=1,360

81.3 

76.9 

33.4 

11.7 

9.6 

8.2 

6.5 

1.8 

1.2 

5.3 

3.4 

5.4 

5 25 45 65 85 155

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

近所の人

地域子育て支援センター・児童館等・NPO

かかりつけの医師

幼稚園教諭

保健所・保健センター

自治体の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

その他

無回答
n=1,286

（％）

（％）

（％）

n=1,233

49.4 

49.5 

5.9 

2.8 

6.4 

2.9 

5 25 45 65

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答 n=1,365

（％）

47.1 

53.5 

5.8 

3.4 

6.9 

1.4 

5 25 45 65

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（％）

n=1,233
82.1 

75.1 

75.6 

38.8 

15.6 

6.7 

5.3 

5.5 

1.9 

5.7 

5.3 

1.9 

5.5 

5 25 45 65 85 155

配偶者

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

地域子育て支援センター・児童館等・NPO

かかりつけの医師

近所の人

幼稚園教諭

市の子育て関連相談窓口

保健所

民生委員・児童委員

その他

無回答
n=1,156

（％）

4



■5歳以上（⼩学1年⽣〜3年⽣）の子どもの放課後の過ごし⽅ ■環境整備のために、市に期待すること

前回調査

前回調査

53.3 

35.4 

25.5 

17.4 

15.4 

2.6 

5.5 

8.1 

15.9 

5 25 45 65

自宅

学童保育所

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

53.6 

39.3 

21.4 

12.9 

6.7 

1.3 

5.9 

4.5 

8.9 

5 25 45 65

自宅

学童保育所

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％）

ｎ=224

（％）

ｎ=345

39.2

47.9

38.2

25.9

37.1

42.3

77.9

85.9

59.1

33.6

55.4

52.2

27.2

24.8

26.4

19.8

26.2

66.5

21.5

25.5

24.1

21.9

25.5

26.8

15.9

13.8

25.4

27.1

24.3

24.2

17.9

28.5

27.3

23.7

27.9

21.7

32.4

25.2

17.7

18.2

27.3

15.2

2.6

2.2

9.7

12.7

15.9

14.6

23.6

31.5

35.1

36.1

28.5

6.3

3.6

4.1

16.9

29.7

7.1

12.4

1.3

1.1

2.9

22.8

6.7

5.9

27.9

12.5

12.6

17.2
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妊婦健診や乳幼児健診の充実

保育園の施設整備

学童保育所等の充実

認定こども園の整備

保育園・幼稚園の開所時間延長、休日保育の充実

病児・病後児保育の充実

公園など遊べる施設の充実

屋内で遊べる施設の充実

道路など子どもが安心して暮らせる環境整備

障がい児通所施設・障がい児相談窓口の整備

経済的支援の充実

3歳未満児保育の充実、保育士の資質向上

保育園、学童保育所の公設民営化

子育て不安や悩みの相談窓口の整備

幼稚園や保育園などの情報や相談窓口の整備

子育て情報（村上市メールマガジン等）の充実

妊娠や出産、子育てに関わるための意識啓発

小児救急医療体制の充実

積極的に進めるべき 今以上に充実すべき 現状を維持すべき わからない 無回答
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